

обращало внимание на усердие в службе младшего сержанта Харчевникова Е. В. В день 50-летия Воздушно-десантных войск, 2 августа 1980 года, он был награжден грамотой за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке и примерное выполнение интернационального долга по оказанию братской помощи народу Афганистана. Ему также было вручено поздравительное послание от командира Витебской гвардейской воздушно-десантной дивизии И.Рябченко.

А в это время к родителям Евгения пришло приглашение приехать в г.Рязань к командиру взвода гвардии лейтенанту Александру Мельникову. Встретившись с мамой Евгения, Мельников высказал ей благодарность за отличное воспитание сына и сообщил ей радостную весть о том, что на Евгения подготовлены документы о награждении орденом. По неизвестным до сих пор причинам никакой награды Евгений так и не получил.

В октябре 1980 года Харчевникову было присвоено воинское звание «сержант», он был назначен заместителем командира взвода и командиром БМД. Спустя еще полгода ему присваивается звание «старший сержант».

За время службы в Афганистане Евгений написал домой около 200 писем, в которых сообщал, что служба проходит хорошо, кормят их тем, что только они пожелают, спят столько, сколько им надо. И только после гибели Евгения родители узнали от Владимира Пономарева, сопровождавшего гроб с телом, какая у них была служба на самом деле и что Евгению и остальным парням пришлось там испытать.

А 9 сентября 1981 года группа из 4-х человек, возглавляемая гвардии старшим сержантом Харчевниковым Е. В. была отправлена на боевое задание по заминированию местности. Последняя радиосвязь с группой состоялась в 20.00, а дальше – тишина... Как потом выяснилось, группой была обнаружена автомашина с людьми, одетыми в форму солдат афганских правительственные войск. Но это были переодетые мятежники. Они открыли по группе Харчевникова огонь. Двое из группы сбежали с места боя, а Евгений и Анатолий из г.Пенза попали под обстрел. Они открыли ответный огонь, но силы были не равны. Анатолий был убит наповал, а Евгений – тяжело ранен.

Физически он был очень крепок и еще сопротивлялся некоторое время, но силы покидали его, а помочь была далеко.

Нашли Евгения зверски изуродованным и завернутым в солдатскую плащ-палатку в ночь с 9 на 10 сентября...

Похоронили Евгения на кладбище п.Козинский г.Аша. На его могиле установлено мраморное надгробие. В школе № 3 г.Аша создан уголок Памяти воинов-«афганцев». Есть такой же уголок Памяти и в квартире старшего брата Евгения.

В г.Аша, в городском парке имени Пилютова сооружен обелиск памяти воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане. Высечено там и имя Евгения Харчевникова. Каждый год, в День ВДВ, посещают могилу Евгения его боевые друзья-десантники, воевавшие в ДРА. Два раза в год, 2 августа и 9 сентября, приезжает из Нижнекамска к родителям Евгения его боевой друг и товарищ Владимир Пономарев, ставший для семьи Харчевниковых вторым их сыном, а, по выражению родителей Евгения, – простым, хорошим человеком с большой буквы, о котором им всегда хочется сказать много хороших слов...

\* \* \*

Порою хочется вздохнуть до слез  
За тех ребят, с которыми служили,  
Кто веру в счастье на руках принес,  
За верность голову сложили.

Хочется жить и радоваться жизни,  
И девушек любимых провожать,  
Но вражбы пули оборвали жизни  
И дома будут матери рыдать.

В ту ночь никто не спал, да и не могли.  
Третий взвод разведки шел опять на гору.  
Устроившись, четверо ушли  
Мины устанавливать в ущелье.

Но вдруг стрельба, и сердце яростно  
забилось,  
И к рации невольно устремяясь,  
Все спрашивали: «Что же там случилось?  
Неужто враг вблизи опять?»

Придя на помощь группе Жени,  
Двоих уж не было в живых.  
Погибли Толя и Евгений  
В сумерках вечерней тишины.